

ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΛΑΡΙΣΗΣ
ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΘΕΜΑ: ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΜΗ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΦΕΡΤΑ ΥΛΙΚΑ

Η πρόσφατη απόφαση για χορήγηση ενισχύσεων de minimis για τα αγροτεμάχια που δεν ήταν εφικτό να καλλιεργηθούν την καλλιεργητική περίοδο του 2024 λόγω του όγκου των φερτών υλικών που δέχθηκαν από τις καταστροφικές πλημμύρες του 2023 στη Θεσσαλία και τον νομό Λάρισας, ικανοποιεί ένα πάγιο αίτημα των πληγέντων αγροτών.

Ωστόσο, αδικημένοι αισθάνονται οι αγρότες και οι καλλιεργητές, οι οποίοι είχαν ζημιές σε πλημμυρισμένα από τον Daniel αγροτεμάχια και απώλεσαν την παραγωγή τους το 2024, αλλά δεν τα δήλωσαν στην Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης του 2024 ως «πλημμυρισμένα με φερτά υλικά» διότι είχαν προχωρήσει στον καθαρισμό τους με δικά τους έξοδα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτών των περιπτώσεων είναι οι αγροτικές εκτάσεις σε παραπήνιες περιοχές, οι οποίες αποδεδειγμένα πλημμύρισαν και δέχθηκαν μεγάλες ποσότητες κάθε είδους φερτών υλικών.

Σύμφωνα με τους αγρότες, τα χωράφια αυτά –κυρίως με δενδροκομικές καλλιέργειες– ελέγχθηκαν από τις επιτροπές της κρατικής αρωγής για ζημιές σε εξοπλισμό και έγγιο κεφάλαιο και στη συνέχεια καθαρίστηκαν από τους αγρότες καλλιεργητές τους από τη λάσπη, τις πέτρες, τους κορμούς δένδρων που κατέβασε ο φουσκωμένος Πηνειός με ίδια έξοδα, για να μπορέσει να συνεχιστεί η καλλιέργειά τους την επόμενη χρονιά.

Συνεπώς, την καλλιεργητική περίοδο μετά τον Daniel, την άνοιξη και το καλοκαίρι του 2024, τα αγροτεμάχια αυτά καλλιεργήθηκαν κανονικά και δεν ήταν δυνατό να δηλωθούν στις δηλώσεις καλλιέργειας του 2024 ως «πλημμυρισμένα με φερτά υλικά», όπως προϋποθέτει η σχετική απόφαση για την χορήγηση της αποζημίωσης. Κατά τους αγρότες που τα καλλιεργούν το γεγονός αυτό απεικονίζει την πραγματικότητα. Όμως, τους καθιστά αδίκως μη δικαιούχους της ενίσχυσης, καθώς φερτά υλικά υπήρχαν σε μεγάλες ποσότητες, γεγονός που μπορεί να πιστοποιηθεί από την κρατική αρωγή, αλλά απομακρύνθηκαν άμεσα από τους ίδιους για να μην χαθεί χρονιά.

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να δικαιούνται τις αποζημιώσεις μέσω του de minimis τα αγροτεμάχια που καλλιεργήθηκαν το 2024 κατόπιν απομάκρυνσης των φερτών υλικών με έξοδα των καλλιεργητών τους, και δεν ήταν δυνατόν να δηλωθούν ως ακαλλιεργητά λόγω φερτών υλικών στο ΟΣΔΕ του 2024;

Αθήνα, 12 Αυγούστου 2025

Ο ερωτών Βουλευτής:

Μάξιμος Χαρακόπουλος